

青岛日报

2023年6月1日 星期四
农历癸卯年四月十四



国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26700 号 客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

习近平在北京育英学校考察时强调 争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童 向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐



5月31日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京育英学校看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。这是习近平在学生农场同正在进行农业种植实践的小学生们亲切交流。新华社照片



5月31日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京育英学校看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。这是习近平在科学教室同小学生亲切交流。新华社照片

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校，看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强调，少年儿童是祖国的未来，是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想，爱学习、爱劳动，懂感恩、懂友善，敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书，不负家长期望，不负党和人民期待。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察。

北京育英学校1948年创办于河北西柏坡，前身为“中共中央直属机关供给部育

英小学校”。75年来，学校在老一辈革命家关心关怀下，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，推行学制创新，开展特色办学，引领学生德智体美劳全面发展。

习近平来到学校，首先走进校史馆，了解学校历史沿革、建设发展和近年来推动教育教学改革创新、落实“双减”政策要求、促进学生德智体美劳全面发展等情况。习近平指出，教育的根本任务是立德树人，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。学生的理想信念、道德品质、知识智力、身体和心理素质等各方面的培养缺一不可。“双减”政策落地有一个过程，要久久为功。要引导家长、学校、社会等各方面提高认识，推动落实好“双减”工作要求，促进学生全面发展。育英学校具有光荣的革命传统和鲜明的红色基因。要加强革命传统教育，让每一位育英学校的学生

牢记学校的光荣历史，铭记党的关怀，赓续红色传统，传承红色基因，从小听党话、跟党走，立志为党成才、为国奉献。

习近平步行察看校园环境。篮球场上学生们正在打篮球、跳绳，上体育课。习近平指出，提高人的健康素质，青少年是黄金期。这个阶段，长身体是第一位的，身体好了，才能为今后一生的学习工作打好基础。体育锻炼是增强少年儿童体质最有效的手段。现在生活条件好了，孩子们不是要吃得胖乎的，而是要长得壮壮的、练得棒棒的。体育锻炼要从小抓起，体育锻炼多一些，“小胖墩”、“小眼镜”就少一些。学校要把体育老师配齐配好，家庭、学校、社会等各方面都要为少年儿童增强体魄创造条件。

随后，习近平来到学生农场。

(下转第五版)

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化》。

文章强调，党的二十大报告明确指出：“中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化。”这是对中国式现代化定性的话，是管总、管根本的。党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。

文章指出，党的领导决定中国式现代化的根本性质。党的性质宗旨、初心使命、信仰信念、政策主张决定了中国式现代化是社会主义现代化，而不是别的什么现代化。我们党始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定不移地走中国特色社会主义道路，确保中国式现代化在正确的轨道上顺利推进。我们党坚持把马克思主义作为根本指导思想，不断开辟马克思主义中国化时代化新境界，为中国式现代化提供科学指引。我们党坚持和完善中国特色社会主义制度，为中国式现代化稳步前行提供坚强制度保证。我们党坚持和发展中国特色社会主义文化，为中国式现代化提供强大精神力量。只有毫不动摇坚持党的领导，中国式现代化才能前景光明、繁荣兴盛；否则，中国式现代化就会偏离航向、丧失灵魂，甚至犯颠覆性错误。

文章指出，党的领导确保中国式现代化锚定奋斗目标行稳致远。我们党始终坚守初心使命，矢志为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，坚持把远大理想和阶段性目标统一起来，接续奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗。改革开放以来，我们建设社会主义现代化国家的奋斗目标都是循序渐进、一以贯之的。

(下转第五版)

中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

为强国建设民族复兴注入不竭精神动力 ——以习近平同志为核心的党中央引领中华文化创造性转化创新性发展纪实

■三版

陆治原调研城市管理工作时强调

下足“绣花功夫” 完善长效机制 全力提升城市管理精细化水平

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报5月31日讯 5月31日上午，市委书记陆治原到市南区、市北区、崂山区，调研城市管理工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述，认真践行“人民城市人民建、人民城市为人民”的重要理念，把解决城市管理突出问题作为主题教育问题整改整治的重要内容，聚焦重点领域和关键环节，下足“绣花功夫”，完善长效机制，把问题一个一个解决好，全力提升城市管理精细化水平。

陆治原首先来到市南区新湛二路，实地察看道路泊车和背街小巷环境整治提升情况。他说，社区是城市管理的基础单元，要结合老旧小区改造，进一步完善停车、绿化等公共配套，加强网格自管共治，持续做实做细拆违治乱等工作，不断改善群众居住生活环境。位于市北区胶宁高架桥下的浮岛公园即将启用，该公园在高架桥与地面车行道之间架设空中人行系统，满足了“交通+景观+体验”的多功能需求。陆治原在调研体检后说，要运用先进设计理念，积极推进城市“微更新”，有序开展街角公园建设，做好高架桥桥下空间整治提升，打造园林式生态景观。“插花地”是城市管理的难点，陆治原来到位于李沧区、崂山区交界处的青山南路南侧片区，实地调研“插花地”

城市管理问题。他强调，要加强市级统筹，坚持政府主导，做好片区整体规划，完善协同解决问题机制，做到城市管理无盲区、无死角。

调研中，陆治原主持召开座谈会，听取全市城市管理工作和道路交通秩序治理等情况汇报。他指出，城市管理问题是城市治理能力和治理水平的重要体现，要践行以人民为中心的发展思想，坚持建管并重，全面加强城市精细化管理，努力为人民群众创造高品质生活。要建立健全长效工作机制，整合资源力量，强化督导考核，形成上下联动、部门协同、齐抓共管的城市管理工作格局。要提高城市管理智慧化、数字化水平，依托城市云脑系统，完善“一网通管”平台，形成问题受理、办理、处置、反馈闭环管理机制，实现城市管理全覆盖、高效能。要加大突出问题攻坚化解力度，聚焦交通拥堵、乱停车、违法建设、占道经营、空中“飞线”、建设施工组织等问题，逐项列出问题清单，具体化、项目化、清单化、责任化推进整改落实。要加强城市管理立法和执法工作，以法治促善治。要坚持党建引领，发挥好基层党组织的战斗堡垒作用，广泛凝聚力量做好城市管理工作。各级党员干部要发挥示范带头作用，当好城市管理的参与者、维护者和促进者。

常红军、刘升勤、张元升参加有关活动。

重点项目重点企业大件运输审批按下“快进键”

青岛三部门联合印发工作方案，进一步服务保障重点项目建设和大型装备生产制造

印发《进一步优化大件运输审批服务保障重点项目建设工作方案》，提出8项重点任务，建立重点项目、重点企业大件运输审批“绿色通道”，提高市内大件运输审批效率和服务水平，进一步服务保障重点项目建设和大型装备生产制造。

优化流程，上线智慧审批新功能。对申请人填报的申请数据实时校验，判断关联字段数值是否符合逻辑要求，超限运输申请有无重叠日期等，对不合法、不合理的填报予以即时拦截，引导申请人更加准确快速地完成申报。新增提前结束业务申请模块，尚未达到运输截止日期但已完成运输任务的企业，可申请提前结束，重新提交其他业务申请。

(下转第五版)

加强停车场建设管理 增强群众获得感满意度

王鲁明带队视察我市停车场建设管理情况

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报5月31日讯 5月30日下午，市人大常委会党组书记、主任王鲁明带领部分常委会组成人员和市人大代表，视察我市停车场建设管理情况。

王鲁明一行实地察看了市南区奥

特莱斯、中山商城停车场，市北区聊城路停车场，详细了解停车场建设运营情况，并察看了湛山小区等地停车场情况。在座谈会上，听取了市公安局、市住房城乡建设局、市发展改革委以及部分区市负责人的工作汇报。(下转第五版)